

我区医保参保人员将迎三项利好政策

在12月16日下午召开的基本医疗保险市级统筹业务培训会上,发布了三条医保惠民消息,涉及医保市级统筹、慢性病政策优化与医保电子凭证,在方便市民刷卡就医的同时将极大降低广大参保人员的就医负担。

区级医保实现市级统筹 门诊费用可按比例报销

随着市委市政府印发的《关于基本医疗保险和生育保险市级统筹的实施意见》的落地实施,从2021年1月1日起,我区

20万职工医保参保人员将和常州市市本级的参保人员一样,享受到普通门诊统筹的待遇。即:一个年度内在定点医疗机构门诊的就诊费用超过1200元,超过的部分,根据医院的级别不同可以按50-70%的比例享受报销,最高封顶10万元。大大缩小了常州市不同的统筹区之间的医疗保障差距,减少了参保人员门诊费用负担。

门诊慢性病可直接刷卡结算 涉及病种增加

从2021年1月1日起,我区参保职工所有门诊慢性病费用,可直接在各定点医院刷卡结算。慢性病病种的增加:将克罗

恩病、干燥综合症两种慢性病纳入门诊慢性病当中,并将原先慢性病当中的五种(恶性肿瘤放、化疗,血友病,再生障碍性贫血、尿毒症门诊血液透析及抗贫血治疗,器官移植术后抗排斥用药和环孢素浓度测定)加上重症精神病以及伴发精神障碍,共六种疾病门诊发生的合规费用按住院待遇进行报销,并纳入大病保险累计范围。

医保电子凭证启用 看病买药无需带卡

预计在今年12月底,我区全面完成定点医疗机构和定点零售药店的医保电子凭证结算改造工作。届时,市民无需携带



市民使用医保电子凭证就医

医保卡,使用微信或支付宝内的医保电子凭证即可看病买药。

目前,常州市金坛第一人民医院与金坛区中医医院以及部

分定点零售药店已完成医保电子凭证结算改造,市民可前往体验使用。

李鹏宇 文/摄

政策解读

今年我区森林防灭火工作“零火情零火灾”

本报讯 日前,省森防指办公室与省公安厅、省应急厅、省林业局等部门组成联合督查组,对我区森林防灭火工作进行现场督查。

督查组赴茅山元阳观、茅东林场实地查看了责任落实、物资配备等森林防灭火工作情况,并听取了我区森林防灭火工作汇报并查阅了相关资料。督查组

指出,当前防火形势严峻,金坛要切实担负起责任,把好时段、区域、对象三个重点,强化宣传告知,强化管理能力、强化组织领导,全力做好森林防灭火各项工作。

今年以来,我区以提高全民森林防火意识为前提,以落实森林防灭火责任制为关键,以狠抓野外火源管理为中心,以加强森

林防火队伍、基础设施建设,建立森林防灭火长效机制为根本,以严厉处罚违规用火为保障,严格落实各部门和有关经营主体森林防灭火责任,建立区、镇、村(林场)、护林员(经营主体)三级防灭火责任体系,坚持综合治理,标本兼治,实现了零火情、零火灾目标。

王鹏

50家企业申请特殊工时获批

本报讯 记者日前从区人社局获悉,江苏汇和制衣有限公司、常州市金坛公路运输有限公司、常州市舜尧服饰有限公司等50家企业通过了特殊工时的审批,涉及申报综合工时员工数13680人、不定时工时员工数740人。

特殊工时工作制是相对于每天8小时的标准工时制而言的,包括不定时工作制和综合计算工时

工作制。企业中的中高级管理人员、外勤人员、长途司机等可实行不定时工作制,企业还可对符合条件的职工实行综合计算工时工作制,以周、月、季或年为周期,综合计算工作时间。

区人社局相关工作人员告诉记者,我区申请特殊工时的,以订单型制造业、交通运输业和旅游业等企业为主,可灵活运用特殊

工时管理制度,帮助企业立足自身生产经营特点合理调节生产周期,对稳定劳动就业关系,维护职工权利,扎实推进“六稳六保”工作具有积极意义。

潘科平



参试人员可申请补办评残

本报讯 近日,有金坛手机台网友向《政风热线》栏目组来电称,他的叔叔是一名涉核退役军人,最近被查出患有食道癌,目前正在住院治疗。该网友想咨询,他叔叔这种情况可以评残吗?该如何办理?

据区退役军人事务局相关

负责人介绍,《原8023部队及其他参加核试验部队服役人员评残病种范围》明确规定了23种因核辐射致病的病种,该网友的叔叔属于参试人员,所患癌症属于其中的第一大类,按规定可以申请补办评残,并且可以走简易程序。需要提供相

关病例资料,如出院小结、病理切片诊断报告等(并加盖医院公章),以及退伍证、身份证、户口簿等证件复印件和白底2寸照片5张,至区退役军人事务局优抚褒扬科申报即可。

陈玲

转业士官自主就业有补助

本报讯 近日,有金坛手机台网友向《政风热线》栏目组来电,他是一名即将转业的士官,想咨询选择自主就业是否有补助?标准是什么?

区退役军人事务局相关负责人表示,政府安排工作退役士

兵回地方后选择自主就业的,由区退役军人事务局按其所在部队选择自主就业应领取的一次性退役金和地方一次性经济补助金之和的80%,发放一次性就业补助金。今年我区服役满12年的转业士官回地方选择自主就

业的,领取的地方经济补助约18.5万元。

陈玲



2020江苏好青年入选名单公示 我区两人上榜

本报讯 日前,2020江苏好青年入选人员名单公示,我区杨晓蒙入选爱岗敬业类、金莉娜入选乡村振兴类江苏好青年。

江苏好青年主要是面向全省各行各业和基层,海选一批模范践行社会主义核心价值观、带头传播正能量的身边好青年。

杨晓蒙是江苏省儿童艺术剧院的青年演员,她出演了儿童剧《田梦儿》主角班长、《青铜葵花》主角葵花等多个角色,工作6年来演出2800余场,在戏剧舞台彰显了活力勃

发的青春梦想。

金莉娜大学毕业后返乡创业并成立了区指前镇明生水产养殖家庭农场,创立“金蟹记”大闸蟹品牌。以“线下门店+移动电商+社群分享+直播带货”的经营模式,带领“金蟹记”全国代理商突破传统市场,帮助周边养殖户增收致富,帮助养殖户直销大闸蟹20多万斤,亩增效益500元。

记者了解到,近三年,我区共有4人入选江苏好青年名单。

余月霞 菁谈

水杉树 换“红妆”



眼下是一年最佳的水杉观赏季节。添上“红妆”的水杉树在阳光的映照下色彩斑斓、格外艳丽,成片的水杉层林尽染,挺拔的身板、醉人

的火红,犹如一幅浓墨重彩的油彩画。行人行走在水杉林间的静谧小道上,仿佛游走在一幅山水画中。

余月霞 李文霞 文/摄

公告

金坛区职工学校原办学证书遗失,证书号:教民3204828XX0002号,现声明作废,申请更换证书。

常州市金坛区职工学校
2020年12月17日